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ЕВРОПЕЙСКО РАМКОВО СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПРОФИЛИТЕ НА КОМПЕТЕНЦИИТЕ
ЗА ПРОФЕСИИТЕ PROCESS OPERATOR И FIRST LINE SUPERVISOR 

В ХИМИЧЕСКАТА ПРОМИШЛЕНОСТ
Цели и амбиции
За конкурентоспособността, поддържането на високи стандарти на безопасност и здраве при работа и за популяризирането на приноса на европейската химическа промишленост за икономическото, социалното и екологичното развитие на нашия континент е необходимо осигуряването на високо равнище на компетенции на всички работници на всички нива в този сектор. Ефективен път за постигане на тази цел и за популяризиране на най-добрите практики е насърчаването на прозрачността на квалификациите. Демографските промени се превърнаха в едно от най-големите предизвикателства, пред които е изправена Европа в началото на ХХІ век. Затова е много съществено осигуряването на възможно най-добър достъп до пазара на труда и интегрирането, особено на жените и младите работници. Една от най-драматичните и застрашителни последици от застаряването на обществото е недостигът на квалифицирана работна сила. Затова социалните партньори в химическата промишленост на европейско равнище (ECEG и EMCEF) решиха да се сключат споразумение относно рамките за профила на компетенциите за две важни позиции – process operator (оператор в производството) и first line supervisor (ръководител от низово равнище).
Основното предизвикателство за бизнеса и работниците е осигуряването на работниците на възможности за придобиване на нови умения и квалификации през целия им професионален живот, за да могат те да се приспособят към новите изисквания и възможните промени в кариерата им. Това им помага да се справят с индустриалните, икономическите и технологичните промени в химическата промишленост, тъй като им предлага високо ниво на мобилност и развитие.
Работниците и работодателите от химическата промишленост като част от отворения и конструктивен диалог на съответното ниво имат важна роля за преодоляване на това предизвикателство, в това число и на европейско равнище. Настоящото споразумение ни дава възможност да работим за подкрепата на новата стратегия на ЕС „Европа 2020”.
Като първа стъпка ECEG и EMCEF искат да подпишат Европейското рамково споразумение за “Профилите на компетенциите за професиите process operator и first line supervisor в химическата промишленост”.
Същност на споразумението
Настоящото рамково споразумение е самостоятелна инициатива на европейските социални партньори и резултат от преговорите им в рамките на тяхната работна програма в областта на социалния диалог. 

То отговаря на политическите и стратегическите инициативи на Европейския съюз, като например заключенията на Съвета по заетостта относно новите умения за новите работни места; създаването на Европейските браншови съвети по заетостта и уменията на ниво ЕС и други инициативи.
То задължава членовете на ECEG и EMCEF да вземат под внимание насоките на настоящото споразумение, що се отнася до позициите process operator и first line supervisor съгласно процедурите и практиките, специфични за управлението и труда в членските страни.
Като рамково споразумение, то няма за цел да замени разпоредбите, действащи в същата област на национално, регионално или фирмено ниво. То няма влияние върху националните колективни преговори и нивото на възнагражденията в химическата промишленост.
Настоящото споразумение се сключва между европейските социални партньори в химическата промишленост: ECEG (Европейската камара на работодателите от химическата промишленост), представляваща работодателите от химическата промишленост и нейните членски организации, и EMCEF (Европейската федерация на работещите в минната, химическата и енергийната промишленост), представляваща работниците в химическата промишленост и нейните членски организации.
Двете организации се задължават да популяризират принципите, дефинирани в настоящото рамково споразумение чрез своите членове на европейско, национално, браншово, регионално, локално и фирмено ниво.
1. Дефиниция на минималните основни компетенции: европейската референтна рамка за професиите process operator и first line supervisor в европейската химическа промишленост
· ECEG и EMCEF дефинират минималните основни компетенции за професиите process operator и first line supervisor в Европа (заедно с кратки описания на работата за всяка от позициите, тъй като терминологията в отделните страни може да се различава); виж приложение А и Б.
· Те съдържат:
· описание на ключовите задачи и отговорности.
· областите на компетенции, които се идентифицират и изискват за тези работни места в химическата промишленост.
2. Цел на споразумението
Предоставяйки настоящия инструмент на своите членове, ECEG и EMCEF възнамеряват да подобрят качеството на управлението:
· да допринесат за постигане на еднакво качество и стойност на образованието и професионалното обучение с цел подобряване на заетостта и мобилността в европейската химическа промишленост и да осигурят съответствие на тези компетенции в рамките на Европа, като по този начин спомогнат за трансграничната им приложимост;
· с помощта на тези основни компетенции да се направи възможно разработването на показатели (benchmark) за националните квалификации, националните програми за професионално образование и обучение и за фирмите и тяхното развитие на човешките ресурси, като разпознаването на съществуващите квалификации, постигнати посредством „учене чрез правене” (learning by doing) или обучения на работното място, трябва да бъде част от обучението;
· да се насърчи активното участие на социалните партньори в адаптирането и модернизирането на системите за професионално образование и обучение на европейско и национално ниво и вътрешно фирмено обучение и учене през целия живот;
· да се подкрепи диалогът между работодателите и работниците в областта на формирането и развитието на работата.
Основните компетенции, дефинирани в настоящото рамково споразумение, в никакъв случай не заместват и не отменят съществуващите национални, регионални и фирмени квалификации или равнища на възнаграждение за професиите process operator и first line supervisor.
3. Мониторинг и проследяване
Членските организации ще подават ежегоден доклад за действията въз основа на настоящото споразумение на Комитета за отраслов и социален диалог (SSDC) в химическата промишленост. 

Този ежегоден доклад ще взема под внимание възможността за модифициране на настоящото споразумение с допълнителни разпоредби, отнасящи се за насърчаването на образованието, обучението и ученето през целия живот в европейската химическа индустрия. 

ECEG и EMCEF ще направят обща оценка на изпълнението на настоящото споразумение в срок от три години от датата на подписване на настоящото споразумение.
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